
 

 

 

Medlem af Folketinget Astrid Krag (S) har den 25. oktober 2017 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 86 til ældreministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 86: 

”Vil ministeren i forlængelse af samrådet den 10. oktober 2017 tage initiativ til at un-

dersøge kommunernes brug af plejehjemsklippekortet for at få overblik over, hvor 

mange kommuner der administrerer ordningen i modstrid med intentionen om, at 

klippekortet skal bruges på aktiviteter, der ligger ud over det, de ældre får i forvejen, 

og vil ministeren oversende resultatet af en sådan undersøgelse til udvalget? ” 

 

Svar: 

Som jeg nævnte på samrådet den 10. oktober 2017, så har alle de 97 kommuner, der 

har modtaget tilskud til klippekortet til plejehjemsbeboere, i deres ansøgning skrevet 

under på, at klippekortet anvendes til aktiviteter, der ligger ud over den eksisterende 

plejeindsats. Jeg har derfor en klar forventning om, at kommunerne overholder de 

forhold, som de har skrevet under på. 

 

I forhold til kontrol af kommunerne kan jeg oplyse, at det fremgår af det tilsagnsbrev, 

som kommunerne har fået tilsendt og kvitteret for, at de senest den 15. november 

2017 skal indsende en foreløbig status. I slutningen af i år har vi således et overblik 

over, hvordan klippekortordningen til plejehjemsbeboerne er kommet i gang. Jeg vil 

gerne i den forbindelse fremsende udvalget et statusnotat. 

 

Det kan også oplyses, at kommunerne senest den 1. april 2018 skal indsende regn-

skab og rapport for 2017-midlernes anvendelse, og at de senest den 1. april 2019 skal 

indsende regnskab og rapport for 2018-midlernes anvendelse.  

 

Som det bl.a. fremgår af artiklen om klippekortsordningen i Aalborg Kommune, der lå 

til grund for samrådet den 10. oktober 2017, så tyder det på, at der desværre er 

kommuner, hvor der har været indkøringsproblemer.  

 

Sundheds- og Ældreministeriet vil derfor i november 2017 skrive til alle kommuner og 

præcisere, både hvad klippekortsmidlerne kan anvendes til, og hvilke 

dokumentationskrav der er til puljen. 
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